

**В школе №1 прошло торжественное открытие мемориальной доски, посвященной дважды Герою Советского Союза Михаилу Петровичу Одинцову**

Это событие прошло в атмосфере глубокого уважения и памяти о выдающемся человеке, который оставил значительный след в истории нашей страны. Среди почетных гостей были представители Администрации АГО, городского музея, Совета ветеранов и другие. Участники ВПК «ЯСТРЕБ» МАОУ СОШ №4 торжественно несли почетный караул у «Поста №1».

Михаил Петрович Одинцов родился 18 ноября 1921 года в селе Полозово, расположенном в Пермской губернии. С самого раннего возраста его тянуло к небу. Работая на обувной фабрике, он проявлял незаурядное стремление стать летчиком, что побудило его начать посещать занятия в Осоавиахиме – организации, которая занималась подготовкой граждан к защите страны. Перед началом Великой Отечественной войны он окончил «Школу пилотов» в Арамили, что стало решающим шагом на пути к его будущей военной карьере. В годы войны Одинцов зарекомендовал себя как талантливый и смелый летчик. Командуя штурмовой авиаэскадрильей, он совершил 215 боевых вылетов и участвовал в самых значительных сражениях, таких как Сталинградская битва, битва на Курской дуге, освобождение Украинской ССР и многих других знаковых боях. Его опыт и храбрость, без сомнения, сыграли огромную роль в достижении победы над фашизмом. После войны Одинцов продолжил службу в армии и достиг высших званий, став генерал-полковником авиации. Он проявил себя на различных командных должностях и в



## Дань уважения – достойному примеру

качестве представителя главнокомандующего Объединенными вооруженными силами стран – участников Варшавского договора. Его вклад в развитие военной авиации и укрепление обороноспособности страны оставил неизгладимый след в истории нашей авиации. Михаил Петрович Одинцов был удостоен множества наград за свои героические заслуги, включая два ордена Ленина, орден Октябрьской Революции и множество других боевых и гражданских наград. В 1987 году он вышел на пенсию, но продолжал оставаться активным в общественной жизни, делая все возможное для поддержки ветеранов и молодежи. Он ушел из жизни 12 декабря 2011 года, оставив после себя яркую память о своем благородстве и патриотизме. Похоронен на Троекуровском кладбище в Москве, где его могила стала местом памяти для всех, кто хотел бы почтить память этого выдающегося человека.

В торжественном митинге, посвященном открытию мемориальной доски, приняли участие Шумилов Леонид Вениаминович, Создатель Президиума Межгосударственного Союза Городов-Героев, генерал-полковник, Ткачев Алексей Семенович, Первый Заместитель Председателя Президиума, Председатель Исполнительного комитета, Панова Тина Александровна, Заместитель Председателя Президиума, руководитель департамента культуры, спорта и молодежной политики Межгосударственного Союза Городов-Героев, Гончарова Светлана Геннадьевна, Полномочный представитель Межгосударственного Союза Городов-Героев в Свердловской области, Одинцов Дмитрий Михайлович, сын дважды Героя Советского Союза, генерал-полковника Одинцова Михаила Петровича, Панов Владимир Юрьевич, кавалер ордена «Сила России», Маслов Сергей Александрович, полковник авиации общего назначения, Почетный гражданин г. Арамиль, Першаков Александр Георгиевич, полковник, летчик военной авиации, Тюменцева Валерия Валерьевна, Член Свердловской Областной общественной палаты, Первушина Татьяна Александровна, Председатель Думы Арамильского городского округа, Суворова Ольга Сергеевна, заместитель Главы Арамильского городского округа по социальным вопросам, Горяченко Галина Викторовна, начальник Отдела образования Арамильского городского округа, Сафиуллина Екатерина Сергеевна, Депутат Первоуральской городской Думы, Гузирова Наталья

Ивановна, руководитель организации «Русский мир» в Свердловской области, Гордеев Сергей Викторович, Депутат Думы Арамильского городского округа, Иртуганова Наталья Николаевна, директор Музея г. Арамиль, Персышшина Надежда Петровна, председатель Совета ветеранов г. Арамиль, Кобызова Татьяна Леонидовна, член общественной палаты г. Арамиль, Коваляк Татьяна Валерьевна, член общественной палаты г. Арамиль, Аксенова Алла Анатольевна, учитель русского языка и литературы школы №1, Ветеран труда, Почетный житель г. Арамиль, члены родительской общественности, ветераны педагогического труда и ученики школы.

Открывая мероприятие, Шумилов Леонид Вениаминович, Создатель Президиума Межгосударственного Союза Городов-Героев, генерал-полковник, подчеркнул важность сохранения памяти о героях, которые ценой собственной жизни защищали Родину. Он отметил, что подвиги Михаила Петровича Одинцова служат ярким примером патриотизма и самоотверженности для будущих поколений.

В ходе мероприятия выступил Одинцов Дмитрий Михайлович, сын дважды Героя Советского Союза, генерал-полковника Одинцова Михаила Петровича, он поделился своими воспоминаниями о Михаиле Петровиче, рассказав о его боевых заслугах и личных качествах, выразил благодарность всем, кто принял участие в создании и установке мемориальной доски.

Суворова Ольга Сергеевна, заместитель Главы Арамильского

городского округа по социальным вопросам, подчеркнула, что открытие мемориальной доски на здании школы – это неоценимый вклад в сохранение исторической памяти народа. Это наше наследие, которое послужит жизненным уроком для молодых людей. Ведь именно им предстоит передавать будущим поколениям вечные ценности, и они смогут рассказывать о подвигах легендарного летчика.

Кульминацией мероприятия стало торжественное открытие мемориальной доски. Право снять покрывало было предоставлено Одинцову Дмитрию Михайловичу, сыну дважды героя Советского Союза, генерал-полковника Одинцова Михаила Петровича, Ткачеву Алексею Семеновичу, Первому Заместителю Председателя Президиума Межгосударственного Союза Городов-Героев, Председателю Исполнительного комитета. После открытия к мемориальной доске были возложены цветы в знак уважения и признательности Михаилу Петровичу Одинцову.

Открытие мемориальной доски стало не просто данью памяти героя, но и важным шагом в воспитании молодого поколения в духе патриотизма и любви к Родине. Организаторы выразили надежду, что мемориальная доска станет местом, куда люди будут приходить, чтобы почтить память Михаила Петровича Одинцова и вспомнить о подвигах наших дедов и прадедов.

**Филиппова Е.М., заместитель  
директора по УВР  
Фото: Юрий Усольцев**



## «Писатели-врачи»

**В читальном зале Центральной библиотеки открыта передвижная стеновая выставка**

Это совместный проект двух музеев Екатеринбурга – музея «Литературная жизнь Урала XIX века» и Музея гигиены.

– Медицина и литература часто идут рука об руку, и сходства в них больше, чем кажется на первый взгляд. Не случайно врач ставит диагноз человеку, а писатель – целому обществу. Среди литераторов писатели-врачи составляют одну из самых многочисленных групп, – рассказывают в библиотеке. – Среди писателей-медиков есть поэты, прозаики и драматурги, мастера исторического и приключенческого

жанров, фантасты и сатирики, авторы детективно-авантюрных романов.

На стенах выставки представлены имена пятнадцати известных литераторов мира – начиная с X века и до конца двадцатого столетия.

Одним из величайших учёных в истории признан врач, философ и поэт Абу Али Хусейн ибн Сина, в западном мире более известный как Авиценна. Большое внимание Авиценна уделял профилактике болезней. Именно поэтому он призывал к соблюдению правил личной гигиены. Врач-окулист Артур Конан Дойл придумал самого знаменитого детектива в литературе – Шерлока Холмса, а свои первые годы медицинской практики описал в книге «Загадка Старка Мон-

ро». О русских писателях-врачах М. Булгакове, А. Чехове знают многие. Откройте для себя еще и такие имена, как В. Вересаев и Н. Лесков.

Познакомившись с материалами выставки, можно уз-нать, как связано с медициной имя эстрадного исполнителя А. Вертиńskiego, Нобелевского лауреата по литературе И. Бродского и польского писателя С. Лема.

На экскурсии по данной выставке уже побывали учащиеся 10-б класса школы №1, участники клуба «Активное поколение» и активисты «Школы здоровья» при Совете ветеранов города Арамиль.

Познакомиться с выставкой можно до 25 апреля.

**Арамильская Центральная городская библиотека**

